
 

 

   
LAKELAND TERRIER-FINAL  

       
All 

Responding
184  

 
Males only 

77  
 
Females only

104  

New or repeat survey user 
Have you taken this survey previously for a different dog? 
   Y   89  (48.4%)      

   N   92  (50%)      

           

Owner information 
What country are you submitting this survey from? 
   USA   64  (34.8%)      

   OTHER COUNTRY   30  (16.3%)      

           

General information 
Where did you obtain this Lakeland Terrier? 
   BRED IT YOURSELF   68  (37%)      

   BREED RESCUE   3  (1.6%)      

   DIRECTLY FROM A BREEDER   110  (59.8%)      

           

For what purpose did you obtain this Lakeland Terrier? 

   
PERFORMANCE EVENTS (AGILITY, 
OBEDIENCE, ETC.)  

 22  (12%)      

   PET/COMPANION   96  (52.2%)      

   CONFORMATION/BREED   110  (59.8%)      

           

What activities did/does this Lakeland Terrier participate in? 
   DOG SHOWS (BREED/CONFORMATION)  101  (54.9%)      

   RALLY TRIALS   8  (4.3%)      

   OTHER ACTIVITIES   20  (10.9%)      

   OBEDIENCE TRIALS   10  (5.4%)      

   EARTHDOG TRIALS   35  (19%)      

   AGILITY TRIALS   12  (6.5%)      

           

Is this Lakeland Terrier registered? 

   
YES, WITH AN ORGANIZATION OTHER 
THAN THE AKC  

 68  (37%)      

   YES, WITH THE AKC   123  (66.8%)      

   NO, THIS DOG IS NOT REGISTERED   5  (2.7%)      

           

What is the registered color of this dog? 
   SOLID WHEATEN   8  (4.3%)      

   SOLID RED   47  (25.5%)      



   SADDLE, LIVER   1  (0.5%)      

   SADDLE, GRIZZLE   71  (38.6%)      

   SADDLE, BLUE   2  (1.1%)      

   SOLID BLUE   6  (3.3%)      

   SADDLE, BLACK   28  (15.2%)      

   SOLID BLACK   14  (7.6%)      

           

What is the actual color of this dog? 
   SOLID WHEATEN   12  (6.5%)      

   SOLID RED   43  (23.4%)      

   SADDLE, LIVER   1  (0.5%)      

   SADDLE, GRIZZLE   82  (44.6%)      

   SADDLE, BLUE   2  (1.1%)      

   SOLID BLUE   10  (5.4%)      

   SADDLE, BLACK   19  (10.3%)      

   SOLID BLACK   10  (5.4%)      

           

Dog Information 
What sex is this dog? 
   MALE   77  (41.8%) 77  (100%) 0  (0%)
   FEMALE   104  (56.5%) 0  (0%) 104  (100%)
           

Is this dog Living? 
   Y   145  (78.8%) 61  (79.2%) 84 (80.8%)
   N   35  (19%) 16  (20.8%) 19 (18.3%)
           

Is this dog spayed/neutered? 
   Y   104  (56.5%) 46  (59.7%) 58 (55.8%)
   N   76  (41.3%) 30  (39%) 46 (44.2%)
           

What is the overall health of this dog? 
   POOR   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   GOOD   25  (13.6%) 11  (14.3%) 14 (13.5%)
   FAIR   11  (6%) 7  (9.1%) 4  (3.8%)
   EXCELLENT   141  (76.6%) 56  (72.7%) 85 (81.7%)
   BAD   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

Has this dog had significant health problems? 
   Y   31  (16.8%) 17  (22.1%) 14 (13.5%)
   N   150  (81.5%) 60  (77.9%) 90 (86.5%)
           

Is this dog on flea preventative? 
   Y   78  (42.4%) 34  (44.2%) 44 (42.3%)
   N   102  (55.4%) 42  (54.5%) 60 (57.7%)
           

Is this dog on a tick preventative? 



   Y   76  (41.3%) 32  (41.6%) 44 (42.3%)
   N   102  (55.4%) 44  (57.1%) 58 (55.8%)
           

Is this dog on heartworm prevention? 
   Y   98  (53.3%) 46  (59.7%) 52  (50%)
   N   79  (42.9%) 29  (37.7%) 50 (48.1%)
           

Is this dog given regular vaccinations? 
   Y   132  (71.7%) 57  (74%) 75 (72.1%)
   N   43  (23.4%) 16  (20.8%) 27  (26%)
           

Has this dog had adverse reaction(s) to any vaccination? 
   Y   6  (3.3%) 3  (3.9%) 3  (2.9%)
   N   172  (93.5%) 73  (94.8%) 99 (95.2%)
           

What type(s) of food does this dog eat? 
   HOME COOKED   32  (17.4%) 15  (19.5%) 17 (16.3%)
   DRY FOOD   130  (70.7%) 56  (72.7%) 74 (71.2%)
   CANNED FOOD   39  (21.2%) 18  (23.4%) 21 (20.2%)
   BARF (BONES AND RAW FOOD)   61  (33.2%) 22  (28.6%) 39 (37.5%)
           

Is this dog primarily indoors? 
   90% OR MORE INDOORS   108  (58.7%) 41  (53.2%) 67 (64.4%)
   70% INDOORS   44  (23.9%) 21  (27.3%) 23 (22.1%)
   50% INDOORS   26  (14.1%) 14  (18.2%) 12 (11.5%)
   20% INDOORS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   0% INDOORS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

What is the overall climate at this residence? 
   WARM BUT SEASONAL   74  (40.2%) 37  (48.1%) 37 (35.6%)
   HOT (NEAR EQUATOR)   14  (7.6%) 7  (9.1%) 7  (6.7%)
   COOL BUT SEASONAL   67  (36.4%) 24  (31.2%) 43 (41.3%)
   COLD (NEAR ARCTIC)   24  (13%) 7  (9.1%) 17 (16.3%)
           

Dog information followups 
What is this dog's current age? 
   OVER 15 YEARS   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   LESS THAN 1 YEAR   3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
   5 TO 10 YEARS   48  (26.1%) 20  (26%) 28 (26.9%)
   1 TO 5 YEARS   53  (28.8%) 20  (26%) 33 (31.7%)
   10 TO 15 YEARS   39  (21.2%) 19  (24.7%) 20 (19.2%)
           

At what age did this dog die? 
   BETWEEN 6 MONTHS AND 2 YEARS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   FROM 5 TO 10 YEARS OF AGE   5  (2.7%) 1  (1.3%) 4  (3.8%)
   FROM 2 TO 5 YEARS OF AGE   4  (2.2%) 3  (3.9%) 1  (1%)



   OVER 10 YEARS OF AGE   26  (14.1%) 13  (16.9%) 13 (12.5%)
           

Was a necropsy performed? 
   Y   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
   N   34  (18.5%) 17  (22.1%) 17 (16.3%)
           

Was this dog euthanized? 
   Y   27  (14.7%) 13  (16.9%) 14 (13.5%)
   N   9  (4.9%) 4  (5.2%) 5  (4.8%)
           

At what age was this dog spayed/neutered? 
   BETWEEN 6 MONTHS AND 2 YEARS   38  (20.7%) 20  (26%) 18 (17.3%)
   FROM 5 TO 10 YEARS OF AGE   25  (13.6%) 4  (5.2%) 21 (20.2%)
   FROM 2 TO 5 YEARS OF AGE   19  (10.3%) 7  (9.1%) 12 (11.5%)
   OVER 10 YEARS OF AGE   8  (4.3%) 5  (6.5%) 3  (2.9%)
   0-6 MONTHS   12  (6.5%) 9  (11.7%) 3  (2.9%)
           

Health and treatments followup 
At what age did this dog begin to have significant health issues? 
   BETWEEN 6 MONTHS AND 2 YEARS   7  (3.8%) 3  (3.9%) 4  (3.8%)
   FROM 5 TO 10 YEARS OF AGE   12  (6.5%) 7  (9.1%) 5  (4.8%)
   FROM 2 TO 5 YEARS OF AGE   6  (3.3%) 4  (5.2%) 2  (1.9%)
   OVER 10 YEARS OF AGE   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
   0-6 MONTHS   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
           

Are fleas a problem in your location? 
   Y   20  (10.9%) 8  (10.4%) 12 (11.5%)
   N   81  (44%) 33  (42.9%) 48 (46.2%)
           

Are ticks a problem in your location? 
   Y   19  (10.3%) 8  (10.4%) 11 (10.6%)
   N   78  (42.4%) 33  (42.9%) 45 (43.3%)
           

Are heartworms a problem in your location 
   N   76  (41.3%) 28  (36.4%) 48 (46.2%)
           

What vaccinations has this dog had? 
   RABIES   118  (64.1%) 51  (66.2%) 67 (64.4%)
   PARVOVIRUS   117  (63.6%) 50  (64.9%) 67 (64.4%)
   OTHER   4  (2.2%) 3  (3.9%) 1  (1%)
   NOSODES   6  (3.3%) 3  (3.9%) 3  (2.9%)
   LYME   24  (13%) 13  (16.9%) 11 (10.6%)
   LEPTOSPIROSIS   62  (33.7%) 28  (36.4%) 34 (32.7%)
   HEPATITIS   55  (29.9%) 18  (23.4%) 37 (35.6%)
   DISTEMPER   121  (65.8%) 52  (67.5%) 69 (66.3%)
   CORONAVIRUS   43  (23.4%) 18  (23.4%) 25  (24%)



   BORDATELLA   72  (39.1%) 35  (45.5%) 37 (35.6%)
           

Do you run titers on your dog? 
   Y   10  (5.4%) 3  (3.9%) 7  (6.7%)
   N   33  (17.9%) 13  (16.9%) 20 (19.2%)
           

If you do run titers, how often do you run them? 
   OTHER TITRE SCHEDULE   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
   EVERY TWO YEARS   4  (2.2%) 1  (1.3%) 3  (2.9%)
   YEARLY   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
           

How often do you vaccinate/titer this dog? 

   
TITERS ANNUALLY, VACCINES ONLY 
IF TITERS OUTSIDE ACCEPTABLE 
RANGE  

 21  (11.4%) 11  (14.3%) 10  (9.6%)

   OTHER SCHEDULE   38  (20.7%) 15  (19.5%) 23 (22.1%)
   ALL VACCINES GIVEN ANNUALLY   64  (34.8%) 28  (36.4%) 36 (34.6%)
           

Genetic Health testing questions 
Has this dog been BAER tested? 
   Y   3  (1.6%) 0  (0%) 3  (2.9%)
   N   166  (90.2%) 75  (97.4%) 91 (87.5%)
           

Has this dog had an OFA exam for Patellar Luxation? 
   Y   32  (17.4%) 15  (19.5%) 17 (16.3%)
   N   143  (77.7%) 61  (79.2%) 82 (78.8%)
           

Has this dog had a CERF examination? 
   Y   27  (14.7%) 11  (14.3%) 16 (15.4%)
   N   147  (79.9%) 63  (81.8%) 84 (80.8%)
           

Genetic health testing followups 
What were the results of the BEAR test on this dog? 

   
NO DEAFNESS IN EITHER EAR (PASSED 
BAER)  

 3  (1.6%) 0  (0%) 3  (2.9%)

           

Why have you not done BAER testing? 
   OTHER   27  (14.7%) 12  (15.6%) 15 (14.4%)

   
NO BAER EXAM PRACTITIONER IN MY 
AREA  

 127  (69%) 56  (72.7%) 71 (68.3%)

           

What was the result of the dog's patellar luxation examination? 
   GRADE 3 PATELLAR LUXATION   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   GRADE 1 PATELLAR LUXATION   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   PATELLAR LUXATION FREE   29  (15.8%) 13  (16.9%) 16 (15.4%)
           



Why did you not do a Patellar Luxation exam on this dog? 

   
MY REGULAR VET DOESN'T DO THIS 
TESTING  

 35  (19%) 16  (20.8%) 19 (18.3%)

   OTHER   31  (16.8%) 14  (18.2%) 17 (16.3%)

   
MY LINES DON'T HAVE PATELLAR 
LUXATION  

 65  (35.3%) 27  (35.1%) 38 (36.5%)

   TOO EXPENSIVE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

What were the results of this dog's CERF? 
   CERF NORMAL   26  (14.1%) 11  (14.3%) 15 (14.4%)
   DID NOT CERF   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

Why did you not do a CERF on this dog? 
   OTHER   37  (20.1%) 18  (23.4%) 19 (18.3%)

   
NO VETERINARY OPHTHALMOLOGIST 
IN MY AREA  

 77  (41.8%) 30  (39%) 47 (45.2%)

   
THIS DOG HAS BEEN DNA TESTED FOR 
JUVENILE CATARACTS, I DON'T THINK 
CERF IS NEEDED  

 3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)

   TOO EXPENSIVE   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
           

Has your dog been diagnosed with any of the following health issues? 
Cancer or Tumors? 
   Y   16  (8.7%) 7  (9.1%) 9  (8.7%)
   N   163  (88.6%) 69  (89.6%) 94 (90.4%)
           

Gastrointestinal disorders? 
   Y   14  (7.6%) 6  (7.8%) 8  (7.7%)
   N   162  (88%) 69  (89.6%) 93 (89.4%)
           

Cardiovascular disorders? 
   Y   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   N   175  (95.1%) 74  (96.1%) 101 (97.1%)
           

Respiratory disorders? 
   Y   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   N   175  (95.1%) 75  (97.4%) 100 (96.2%)
           

Eye disorders? 
   Y   9  (4.9%) 5  (6.5%) 4  (3.8%)
   N   167  (90.8%) 70  (90.9%) 97 (93.3%)
           

Ear disorders? 
   Y   5  (2.7%) 2  (2.6%) 3  (2.9%)
   N   173  (94%) 75  (97.4%) 98 (94.2%)
           



Neurological and/or Muscular disorders? 
   Y   5  (2.7%) 3  (3.9%) 2  (1.9%)
   N   174  (94.6%) 74  (96.1%) 100 (96.2%)
           

Skin disorders? 
   Y   16  (8.7%) 8  (10.4%) 8  (7.7%)
   N   164  (89.1%) 69  (89.6%) 95 (91.3%)
           

Liver disorders? 
   Y   3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
   N   176  (95.7%) 75  (97.4%) 101 (97.1%)
           

Orthopedic disorders? 
   Y   11  (6%) 8  (10.4%) 3  (2.9%)
   N   165  (89.7%) 69  (89.6%) 96 (92.3%)
           

Blood/Lymph disorders? 
   Y   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   N   176  (95.7%) 75  (97.4%) 101 (97.1%)
           

Endocrine disorders? 
   Y   5  (2.7%) 3  (3.9%) 2  (1.9%)
   N   173  (94%) 73  (94.8%) 100 (96.2%)
           

Kidney disorders? 
   Y   9  (4.9%) 3  (3.9%) 6  (5.8%)
   N   169  (91.8%) 72  (93.5%) 97 (93.3%)
           

Reproductive disorders? 
   Y   9  (4.9%) 5  (6.5%) 4  (3.8%)
   N   168  (91.3%) 70  (90.9%) 98 (94.2%)
           

Dental disorders? 
   Y   10  (5.4%) 5  (6.5%) 5  (4.8%)
   N   170  (92.4%) 72  (93.5%) 98 (94.2%)
           

Allergies? 
   Y   14  (7.6%) 7  (9.1%) 7  (6.7%)
   N   165  (89.7%) 70  (90.9%) 95 (91.3%)
           

Immune system disorders? 
   Y   6  (3.3%) 3  (3.9%) 3  (2.9%)
   N   168  (91.3%) 72  (93.5%) 96 (92.3%)
           

Seizure disorders? 
   Y   5  (2.7%) 3  (3.9%) 2  (1.9%)



   N   167  (90.8%) 72  (93.5%) 95 (91.3%)
           

Dominance toward other dogs? 
   Y   55  (29.9%) 25  (32.5%) 30 (28.8%)
   N   126  (68.5%) 52  (67.5%) 74 (71.2%)
           

Other temperament issues? 
   Y   9  (4.9%) 3  (3.9%) 6  (5.8%)
   N   163  (88.6%) 69  (89.6%) 94 (90.4%)
           

Any Infectious/vector borne disease(s)? 
   Y   4  (2.2%) 3  (3.9%) 1  (1%)
   N   174  (94.6%) 74  (96.1%) 100 (96.2%)
           

Cancer Types 
What cancer types has this dog been diagnosed with? 
   TESTICULAR CANCER   4  (2.2%) 4  (5.2%) 0  (0%)
   SQUAMOUS CELL TUMOR   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   PROSTATE CANCER   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   OTHER CANCER   5  (2.7%) 1  (1.3%) 4  (3.8%)
   MAMMARY CANCER   3  (1.6%) 0  (0%) 3  (2.9%)
   LYMPHOMA   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   LUNG CANCER   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   LIVER CANCER   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   HEMANGIOSARCOMA   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

Was this cancer diagnosis confirmed by biopsy/histology? 
   Y   11  (6%) 6  (7.8%) 5  (4.8%)
   N   5  (2.7%) 1  (1.3%) 4  (3.8%)
           

I do not have a veterinarian confirmed cancer diagnosis, but believe my dog has/had cancer. 
   X   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
     16  (8.7%) 7  (9.1%) 9  (8.7%)
           

Gastrointestinal Problems 
What types of gastrointestinal problems has this dog been diagnosed with? 
   CHRONIC VOMITING   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   PICA (EATS NON-FOOD SUBSTANCES)   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   OTHER   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   IRRITABLE BOWEL SYNDROME   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)

   
HEMORRHAGIC GASTROENTERITIS 
(BLOODY DIARRHEA) SURVIVED  

 2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)

   CHRONIC NON-SPECIFIC GASTRITIS   3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
   CHRONIC DIARRHEA   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   COLITIS   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   INFLAMMATORY BOWEL DISEASE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)



   ANOREXIA   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had gastrointestinal 
problems. 
   X   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
     14  (7.6%) 6  (7.8%) 8  (7.7%)
           

Cardiac Disorders 
What cardiac disorders has this dog been diagnosed with? 
   MITRAL VALVE DEFECT   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   DEGENERATIVE VALVE DISEASE   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a cardiac 
disorder. 
     2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
           

Respiratory Disorders 
What respiratory disorders has this dog been diagnosed with? 
   PNEUMONIA   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   OTHER   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a respiratory 
issue. 
     2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
           

Eye disorders 
What eye disorders has this dog been diagnosed with? 

   
SUDDEN ACQUIRED RETINAL 
DEGENERATION  

 1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)

   PERSISTENT PUPILARY MEMBRANE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   OTHER   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   JUVENILE CATARACTS   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

   
GLAUCOMA LATE ONSET (AFTER AGE 
5)  

 1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)

   EPIPHORA (EXCESSIVE WATERING)   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

   
KERATOCONJUNCTIVITIS SICCA (DRY 
EYE)  

 2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)

   SENILE CATARACTS   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
           

If Cataracts, please indicate age at diagnosis. 
   CATAGE_>8   3  (1.6%) 3  (3.9%) 0  (0%)
   1 TO 5 YEARS   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had an eye issue. 
   X   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   YES   9  (4.9%) 5  (6.5%) 4  (3.8%)



           

Ear disorders 
What ear disorders has this dog been diagnosed with? 
   CHRONIC EAR INFECTION, YEAST   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   CHRONIC EAR INFECTION, BACTERIAL  1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had an ear issue. 
   X   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
     5  (2.7%) 2  (2.6%) 3  (2.9%)
           

Neurologic disorders 
What neurological and/or muscular disorders has this dog been diagnosed with? 

   
SLIPPED DISC OR INTERVERTEBRAL 
DISEASE  

 1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

   SENILE DEMENTIA   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
   OTHER   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   INTERVERTEBRAL DISC DISEASE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   DEGENERATIVE MYELOPATHY   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a neurologic 
issue. 
     6  (3.3%) 4  (5.2%) 2  (1.9%)
           

Skin disorders 
What skin disorders has this dog been diagnosed with? 
   WARTS   3  (1.6%) 2  (2.6%) 1  (1%)
   SEBORRHEA   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   SEBACEOUS ADENITIS   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   HOT SPOTS   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
   DERMATOPHYOSIS/FUNGUS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   DEMODECTIC MANGE   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   AUTOIMMUNE SKIN DISEASE   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   ALOPECIA   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   ALLERGIES, SKIN   11  (6%) 6  (7.8%) 5  (4.8%)
   SEASONAL ALLERGIES   5  (2.7%) 2  (2.6%) 3  (2.9%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a skin issue. 
   X   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
     16  (8.7%) 8  (10.4%) 8  (7.7%)
           

Liver disorders 
What liver disorders has this dog been diagnosed with? 
   PORTOSYSTEMIC SHUNTS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   OTHER   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a liver issue. 



     3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
           

Orthopedic disorders 
What orthopedic disorders has this dog been diagnosed with? 
   SPONDYLOSIS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   PATELLAR LUXATION   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   OTHER   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   LEGG-CALVE PERTHES   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   BONE FRACTURE   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   ARTHRITIS   7  (3.8%) 6  (7.8%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had an orthopedic 
issue. 
     3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
           

Blood /Lymph disorders 
What blood or lymphatic system disorders has this dog been diagnosed with? 
   OTHER   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a blood/lymph 
issue. 
     1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

Endocrine disorders 
What endocrine disorders has this dog been diagnosed with? 
   PANCREATITIS   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   OTHER   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   HYPOTHYROIDISM   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   CUSHING'S DISEASE   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had an endrocrine 
issue. 
     5  (2.7%) 3  (3.9%) 2  (1.9%)
           

Kidney disorders 
What kidney disorders has this dog been diagnosed with? 
   INCONTINENCE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   OTHER   5  (2.7%) 2  (2.6%) 3  (2.9%)
   ECTOPIC URETERS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   BLADDER AND KIDNEY STONES   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a kidney issue. 
     9  (4.9%) 3  (3.9%) 6  (5.8%)
           

Reproductive disorders 
What reproductive disorders has this dog been diagnosed with? 



   OTHER   5  (2.7%) 2  (2.6%) 3  (2.9%)
   MONORCHID   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   HERMAPHRODITISM   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   CRYPTORCHID   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   FAILURE TO CONCEIVE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a reproductive 
issue. 
     9  (4.9%) 5  (6.5%) 4  (3.8%)
           

Dental disorders 
What dental disorders has this dog been diagnosed with? 
   OTHER   6  (3.3%) 3  (3.9%) 3  (2.9%)
   MISSING TEETH   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   ENAMEL HYPOPLASIA   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a dental issue. 
   X   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
     10  (5.4%) 5  (6.5%) 5  (4.8%)
           

Allergic disorders 
What allergy disorders has this dog been diagnosed with? 
   TOPICAL/CONTACT ALLERGIES   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
   ATOPY (INHALANT) SEASONAL   8  (4.3%) 6  (7.8%) 2  (1.9%)
   ATOPY (INHALANT) NON-SEASONAL   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   FOOD ALLERGIES   4  (2.2%) 1  (1.3%) 3  (2.9%)
   FLEA ALLERGIES   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had allergy issues. 
   X   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
     15  (8.2%) 8  (10.4%) 7  (6.7%)
           

Immune system disorders 
What immune system disorders has this dog been diagnosed with? 
   OTHER IMMMUNE SYSTEM DISORDER  1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   SYSTEMIC LUPUS ERYTHEMATOSIS   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
   DISCOID LUPUS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   AUTOIMMUNE HEMOLYTIC ANEMIA   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had an immune 
system issue. 
   X   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
     6  (3.3%) 3  (3.9%) 3  (2.9%)
           

Seizure disorders 
What seizure disorder(s) has this dog been diagnosed with? 



   
EPILEPSY, OCCASIONAL, DOG OVER 5 
YEARS OLD  

 1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

   
EPILEPSY, IDIOPATHIC, DOG UNDER 5 
YEARS OLD  

 1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

   
EPILEPSY, IDIOPATHIC, DOG OVER 5 
YEARS OLD  

 1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

           

I do not have a veterinarian confirmed diagnosis but believe my dog has/had a seizure 
disorder. 
   X   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
     5  (2.7%) 3  (3.9%) 2  (1.9%)
           

Dominance and other temperament issues 
Describe dominance toward other dogs 
   SAME SEX   43  (23.4%) 21  (27.3%) 22 (21.2%)
   SEVERE   3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
   OPPOSITE SEX   11  (6%) 6  (7.8%) 5  (4.8%)
   MODERATE   27  (14.7%) 14  (18.2%) 13 (12.5%)
   MILD   16  (8.7%) 6  (7.8%) 10  (9.6%)
           

Describe other temperament issues 
   THUNDERSTORM   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
   TIMID   3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
   SUBMISSIVE URINATION   2  (1.1%) 1  (1.3%) 1  (1%)
   SEPARATION ANXIETY   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   PHOBIAS   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)

   
OBSESSIVE COMPULSIVE DISORDER 
(CAN STOP WHEN DISTRACTED)  

 1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)

   NOISE (GENERAL)   4  (2.2%) 2  (2.6%) 2  (1.9%)
   HYPERACTIVITY   3  (1.6%) 1  (1.3%) 2  (1.9%)
           

Breeding status 
Has this dog had puppies? 
   Y   85  (46.2%) 29  (37.7%) 56 (53.8%)
   N   96  (52.2%) 48  (62.3%) 48 (46.2%)
           

Has this dog produced puppies with congenital abnormalities? 
   Y   2  (1.1%) 0  (0%) 2  (1.9%)
   N   162  (88%) 69  (89.6%) 93 (89.4%)
           

Has this dog produced puppies with ectromelia (missing/deformed limbs)? 
   N   158  (85.9%) 67  (87%) 91 (87.5%)
           

If this is a male dog, has this dog had any reproductive disorders? 
   Y   7  (3.8%) 7  (9.1%) 0  (0%)
   N   107  (58.2%) 65  (84.4%) 42 (40.4%)



           

If this is a bitch, has she ever required medical intervention during whelping? 
   Y   18  (9.8%) 0  (0%) 18 (17.3%)
   N   97  (52.7%) 25  (32.5%) 72 (69.2%)
           

If this is a bitch, has she had reproductive disorders? 
   Y   4  (2.2%) 0  (0%) 4  (3.8%)
   N   113  (61.4%) 25  (32.5%) 88 (84.6%)
           

Breeding followups 
How many puppies has this dog produced? 
   OVER 30 PUPPIES   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   FOUR TO 10   34  (18.5%) 7  (9.1%) 27  (26%)
   20 TO 30   5  (2.7%) 3  (3.9%) 2  (1.9%)
   THREE OR FEWER   22  (12%) 5  (6.5%) 17 (16.3%)
   10 TO 20   22  (12%) 12  (15.6%) 10  (9.6%)
           

What congenital defects has this dog produced? 
   FADING PUPPY SYNDROME   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   ANASARCA (WATER PUPPY)   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
           

What reproductive disorders has this male dog had? 
   OTHER   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   MONORCHIDISM   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
   CRYPTORCHIDISM   2  (1.1%) 2  (2.6%) 0  (0%)
           

If this male is sterile, please age at onset of sterility 
   1 TO 2 YEARS   1  (0.5%) 1  (1.3%) 0  (0%)
           

Has this bitch ever whelped a litter without a caesarian section? 
   Y   9  (4.9%) 0  (0%) 9  (8.7%)
   N   9  (4.9%) 0  (0%) 9  (8.7%)
           

What pregnancy/gynecological issues has this bitch had? 
   OTHER   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   INSUFFICIENT MILK   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   LITTER REABSORPTION   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   IRREGULAR HEAT CYCLE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   FAILURE TO CONCEIVE   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)
   ECLAMPSIA   1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)

   
DYSTOCIA REQUIRING CAESARIAN 
SECTION  

 1  (0.5%) 0  (0%) 1  (1%)

          

 


